

# EL IRIS

Núm. 5.306

DIARIO CATÓLICO

Año XIX

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

José M.º Quadrado, 40 — Imprenta.  
Teléfono n.º 36

Ciudadela (Menorca) sábado 3 de Enero de 1931

Dirección telegráfica IRIS.  
CIUDADELA

## Defendamos el hogar

La familia es la institución fundamental de la sociedad y la escuela en donde han de formarse los futuros ciudadanos. La obra social básica por consiguiente para regenerar la humanidad ha de consistir en reconstruir la familia. Los enemigos de la sociedad han reconocido siempre el valor trascendental del hogar y por eso han asestado contra esta institución los más certeros golpes de su piqueta demoleadora.

La familia cristiana es el bello ideal de la sociedad doméstica. «Hacer la familia religiosa —dice un ilustre escritor— es engrandecerla. Llevar a sus entrañas el fermento de los principios cristianos, es vigorizarla y hacerla apta para los grandes fines que debe llenar en el mundo. Iluminarla en su constitución y en sus funciones, con la luz brillante y cálida que para ella tiene la revelación cristiana, donde hay que buscar la verdadera grandeza de las humanas cosas, es obra de apología, de glorificación de la familia, de apostolado y sobre todo de defensa social».

El inmortal Pontífice León XIII, nos presenta la *Sagrada Familia de Nazaret* como el ideal purísimo y acabado ejemplar de la sociedad doméstica. Y por eso no es extraño que el «Círculo Católico» de Ciudadela al iniciar su nueva era de renacimiento, haya fijado su vista en ese modelo sublime de vida cristiana, acordando celebrar con extraordinario esplendor tan señalada festividad.

Además, un doble motivo le obliga a festejar con inusitado entusiasmo tan indicado día. Desde la fundación de nuestra Sociedad quedó establecido en sus estatutos que «el «Círculo Católico» se pondría bajo la protección de la *Sagrada Familia*». Es pues, nuestra *Fiesta Patronal* y todos los socios tenemos el deber moral de coadyu-

**ANEMIA**

Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador.

Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

var a la solemne celebración de esa simpática fiesta. Que no falte, pues, nadie a los diferentes actos del programa que se repartirá oportunamente, son los más vivos deseos de vuestro amigo y compañero

JOSÉ SAURINA.

Ciudadela, Enero 1931.

### Avicultura

#### Cómo se efectúa la selección

Supuesta la necesidad indispensable de las buenas ponedoras, lo primero que ocurre preguntar es ¿cómo se efectúa tal selección? Muchos son ciertamente los indicios señalados por los técnicos en la materia que suelen designar a una buena ponedora, pero antes de ocuparnos de ellos creemos mejor el indicar el medio principal, el que podríamos llamar único, infalible ya que se trata de controlar la puesta anual y sobre todo invernal de la gallina.

En todas las granjas se dispone de los llamados «nidales registrados» o «nidos trampa». Cuando una pollita se *estrena*, es decir pone su primer huevo, se le coloca un anillo numerado en una pata y desde entonces aquella pasa a ser la gallina *número tal* y se le da un asiento en el libro de registro. Al entrar la gallina en el nido, hace caer una trampa que la deja apriada hasta que viniendo el en-

cargado anota en su casilla el huevo puesto y la pone en libertad. De esta manera fácilmente se sabe a fin de año los huevos que ha producido cada gallina y así pueden sin dificultad seleccionarse las ponedoras eliminando las que no lo son.

Suelen clasificarse las gallinas en tres categorías, denominadas L. 2, L. 1 y L. 0, según sea el número de huevos producidos en su puesta invernal que es la más importante y significativa. El control suele empezar en un día cualquiera de Octubre o Noviembre, y toda gallina que empezando en dicho tiempo durante las trece primeras semanas pone de 31 a 80 y más huevos, queda clasificada como L. 2. Son L. 1, las que en las mismas circunstancias ponen solamente de 1 a 30 huevos; y las que en tales circunstancias no ponen ninguno son L. 0. Aunque en este último grupo se encuentren la mayoría de las gallinas corrientes, no obstante entre las nacidas durante la época principal para la cría, o sea desde mediados de Febrero a mediados de Abril, no es difícil hallar bastantes que resulten L. 1 y aun L. 2, puesto que en la época del control y clasificación están en el que podríamos llamar apogeo de su primera puesta. De aquí que aun entre las llamadas L. 2, podemos establecer diversas categorías, y así las habrá que darán solamente una puesta anual de 120 huevos, con 40 de puesta in-

vernal que serán tan L. 2 como otras cuya puesta invernal sea de 90 huevos y cuya puesta anual alcance la cifra de 250 huevos y aun más algunas veces.

Efectuada esta clasificación de ponedoras, no hay que decir que lo primero que debe hacer el avicultor es eliminar todas las L. 0, y aun también las L. 1 y quedarse solamente con las L. 2 que son las únicas que pueden proporcionarle un buen negocio. Y hecho esto nada más le queda por hacer al que no se dedique a reproducción o si a ella se dedica se provee de huevos fertilizados en alguna granja. Pero el que quiera tener huevos fertilizados para incubar, necesita seleccionar también los gallos ya que, como indicábamos en otro artículo, las cualidades de una buena ponedora no se transmiten a sus hijas sino a sus hijos y de aquí que si se aparean gallos L. 0 con gallinas L. 2, su descendencia resultará generalmente L. 0 porque es el gallo el que transmite su herencia.

La selección de los gallos requiere más tiempo y ofrece más dificultad que la selección de la gallina. Se espera a que el gallo tenga de 8 a 12 meses de edad y se aparee luego con gallinas L. 2. Los huevos de tales gallinas se incuban y cuando las pollitas empiezan su puesta se averigua si ponen más de 30 huevos en los tres primeros meses, y en caso afirmativo aquel gallo es L. 2. De lo dicho se deduce que no puede conocerse la calidad de un gallo hasta que éste tenga muy cerca de dos años. Pero se me angüirá: un gallo hijo de una gallina L. 2 y un gallo L. 2 también, parece que debe resultar L. 2 y así en menos tiempo podríamos conocer la calidad de los reproductores. Así parece a primera vista pero la experiencia no abona este parecer. Apareados gallo y gallina L. 2, dan una descendencia femenina toda L. 2, pero de los hijos machos sólo la mitad será L. 2 y la otra mitad será L. 1. Y esta misma pro-

porción se guarda en las demás clasificaciones.

De aquí se deduce lo difícil que es el obtener un gallo L. 2, ya que de la pollada sólo la mitad suelen ser machos y si de esta mitad sólo una parte hereda las buenas cualidades de su progenitor, resulta que de una incubación a lo sumo obtendremos una cuarta parte de su totalidad cuyos puedan clasificarse de buenos reproductores, y los demás, si no se eliminan, llevarán rápidamente la degeneración a un gallinero.

J. FACUNDO.

Ciudadela, Enero 1931.

## La Reina ha ganado un corazón

Fuera una inhibición censurable silenciar el hecho. ¿Qué inconveniente puede haber en divulgarlo? En estos momentos, en que acabamos de salir de un vergonzoso ensayo de subversión social y establecimiento en algunas pequeñas localidades de una república soviética y criminalista, con todos sus lamentables métodos de destrucción y persecución de las cosas que forman la entraña del alma hispana, no tendría justificación ese puntillito de ocultación que en otras circunstancias suele estar, por muchos conceptos, justificado.

Cierto Párroco celosísimo, que me honra con su amistad, me ha hecho por objeto de una distinción algo singular, pidiéndome el nombre de un obrero a quien llevar al Palacio Real para que la Reina Doña Victoria le entregara, como a otros muchos, un equipo completo de ropa de invierno. Cada Cura-Párroco de Madrid llevaba un obrero y una mujer necesitada. De ahí, de esa restricción numérica, la singularidad del favor recibido.

Vengo desde hace tiempo haciendo objeto de todo favor de esa naturaleza a un obrero metalúrgico, que, por efecto de los ingredientes que suele manipular en su trabajo, ha visto bastante resentida su salud. Es, además, padre de cinco hijos. Jamás le he hablado de cuestiones religiosas ni políticas. Sabía que pertenece a la Casa del Pueblo, y esperaba ocasión en que los acontecimientos, con su sola fuerza, aclararan nuestra situación respectiva en ese punto.

Ganar, en los momentos actuales, un corazón para nuestros ideales, parecía un don que se me otorgaba por esa oculta fuerza,

providencialista, que maneja tan sabiamente los hilos invisibles que tejen el engranaje de la vida. Mi amigo el obrero ha estado en Palacio. Ha recibido de manos de la soberana el equipo de ropa, en el que no ha faltado un detalle. Dos mudas de ropa interior, sin faltar ninguna prenda, y un traje exterior. Además, una manta. Le han hecho hombre. Véase cómo lo explica él mismo.

¡Cuando iba yo a soñar!... Precisamente echaba yo estos días cuenta sobre la manera que tendría para hacerme de una pelliza, que tantísima falta me hacía... Y nada falta en el equipo. Calcetines de lana, pañuelos. De todo había. Nos llevó el señor Cura a Palacio, y nos sentamos en unos bancos que se nos habían dispuesto en un salón. Ante una mesa se colocaron la Reina y las Infantas. ¡Qué guapas las Infantitas! Ibamos acercándonos y recibíamos de manos de la Reina cada obrero y cada mujer su equipo. Yo, al ver lo que pesaba y lo abultado que era, no podía disimular mi alegría...

Después quisieron sacarnos una fotografía, creo que para los periódicos, y hubo que situarse en posición para que saliéramos, con las personas reales. Pero en aquel momento ocurrió un suceso. Uno de los niños agraciados con una cuna, de las que regalan las Infantas, al ser colocado en la suya, para ser también retratado, rompió a llorar con desconsuelo. Instintivamente, la Reina Victoria cogió al niño en los brazos y comenzó a mecerlo, consiguiendo que el angelito la mirara con una sonrisa que nos emocionó a todos y a la misma Reina, callando y no volviendo a llorar un solo momento. Pero ya, en aquella situación, alguien propuso que la Reina se retratara con el niño en los brazos, a lo que accedió la soberana, y así hicieron la instantánea los fotógrafos.

¿De modo qué?...—hube de preguntarle.

Verá usted, la Reina, al fin madre. Estas cosas hay que verlas de cerca. Ella pudo decir que cogieran al chico de la cuna. Pero, por un movimiento irresistible de amor maternal, ella misma se prestó un movimiento irresistible de amor maternal, ella misma se prestó solícita a tener el niño en los brazos... Ahora voy a ver al señor Cura Párroco, para darle también las gracias, y de aquí en adelante, he de verle también con bastante frecuencia.

No he querido, porque me hu-

iera parecido vergonzoso, contrarlo a mi seriedad y hombría de bien, inventar nada en este relato. Mi obrero, de la Casa del Pueblo, admira a la Reina y ésta en contacto con un buen Párroco, con uno de esos sacerdotes ejemplares, de los muchos que hay en Madrid.

MARIANO S. DE ENCISO.



## Locales

### Lo celebramos.

Han llegado a nuestros oídos los gratos rúmore, de que la Junta Directiva del «Círculo Católico» está preparando con extraordinario entusiasmo la celebración de la fiesta de la Sagrada Familia *Patrona* de aquella Sociedad. Sabemos que se están ultimando los detalles del interesante programa, que Dios mediante publicaremos en uno de los números próximos.

Nuestro colaborador Sr. Saurina como Presidente de la citada entidad católica, desde estas mismas columnas ha dirigido cariñosa invitación a todos los elementos católicos de nuestro pueblo, para que se agrupen en una sola organización bajo la sombra bienhechora del «Círculo Católico».

Muchas son las personas que han respondido al oportuno llamamiento y es de esperar que continuará animándose este movimiento consolador.

Además, en la editorial de hoy, invita también el Sr. Presidente a todos los socios y simpatizantes de la obra, para que cooperen con su presencia a darle el mayor grado de esplendor posible a la magna solemnidad del día 11 de Enero próximo.

De veras lo celebramos y prometemos ocuparnos nuevamente de tan importante asunto.

### Aviso.

Se advierte que la inauguración de las clases del Colegio Salesiano, que estaba anunciada para mañana, se suspende, trasladándose el acto al domingo día 11, esperándose que todos los amantes de la obra salesiana asistirán al mismo.

### Del mar.

Ayer a medio día llegó procedente de Barcelona y Mahón el motovelero de gran porte «Carmen Flores» con importante partida de maíz.

Dicho buque una vez terminada la descarga de la partida destinada a este puerto saldrá para Palma.

### El dragado del puerto.

Se nos ha facilitado copia de las siguientes cartas, cuyo asunto interesa vivamente a Ciudadela:

Madrid 19 de Noviembre de 1930.

ILTMO. SR. D. JUAN DE SAURA.

Mi distinguido y estimado amigo: Por la carta adjunta podrá Vd. ver como se encuentra el expedien-

## Motores Vellino y Petter

a gasolina y aceites pesados, desde 1 y medio hasta 50 y 400 HP., respectivamente.—Para fábricas, riegos, etc.—Los últimos modelos son la perfección misma.—Precios reducidos, consumos mínimos, garantías amplias.—Para ofertas y listas de referencias gratis:

G. J. ORFILA  
Pintor Calbo, 13.-MAHÓN.

te del dragado del puerto de Ciudadela pendiente en la Ordenación para su tramitación a subasta.

Insisto nuevamente cerca del Subdirector General de Obras Públicas para que se active este expediente.

Nada haremos con que se saque a subasta, pues tenemos que llegar a buscar contratista y en este sentido convendría que en la localidad hicieran Vds. alguna gestión; yo por mi parte la hago en Palma y además me enteraré si en las proximidades de esta Isla hay alguna Empresa de dragado que tenga elementos suficientes para poder efectuar la obra.

Suplico salude Vd. en mi nombre a los amigos y ya sabe la devoción que le tiene su afmo. s. s. y amigo q. l. e. l. m.

PEDRO M.<sup>a</sup> CARDONA.

\*\*\*

SR. D. PEDRO M.<sup>a</sup> CARDONA

Mi distinguido amigo: El expediente relativo al puerto de Ciudadela, por el que Vd. se interesa en su carta del 17, se encuentra en tramitación para la subasta de las obras. Con fecha 18 del actual se interesa de la ordenación el envío de la clasificación de existencia de fondos, que aún no ha sido remitida.

Estos son los antecedentes que hay del asunto, del cual tomo nota para complacerle, dado el interés que me muestra.

Suyo afmo. amigo.

M. BECEMA.

\*\*\*

SR. D. PEDRO CARDONA.

Mi querido amigo: El expediente relativo al dragado del puerto de Ciudadela, por el que se interesa en su última, se halla en tramitación para la subasta. Lo devolvió hace poco la Ordenación de Pagos, y ha pasado inmediatamente a Hacienda. Se tramita con toda la posible urgencia.

Sabe es siempre suyo afmo. amigo

M. BECEMA.

\*\*\*

Madrid 27 de Diciembre de 1930.

ILTMO. SR. D. JUAN DE SAURA.

Mi distinguido y estimado amigo: Como verá Vd. por la adjunta hemos ganado un trámite en el expediente relativo al dragado del puerto de Ciudadela.

En cuanto Hacienda autorice la subasta se publicará y tengo la impresión de que un puerto de Mallorca,—que no me acuerdo cual es—va a necesitar elementos de dragado y eso favorecerá sin duda el que se pueda dragar el de Ciudadela porque el transporte de dragas y gánguiles tendrán doble utilidad.

Otro asunto que tengo en buena situación es lo de los ambulantes marítimos en los vapores correos lo que supone dos horas de anticipo en el reparto de la correspondencia en Ciudadela.

Suplico salud afectuosamente a los amigos. Les desea muy felices Pascuas y Año Nuevo, y hasta pronto les saluda afectuosamente su amigo s. s. n. l. e. l. m.

PEDRO M.<sup>a</sup> CARDONA.

## SANTORAL

Domingo, 4.—*El Dulce Nombre de Jesús* y stos. Rigoberto obispo, Anquilino mr. y Tito ob.

Lunes, 5.—Stos. Telesforo y Eduardo rey y sta. Emilianita.

Día 5 — Sol sale a las 7'10, pónese a las 4'44. — Luna sale a las 6'4 pónese a las 9'11.

## CULTOS

Domingo, 4.—En la Sta. I. Catedral: A las 10, Misa solemne. Por la tarde, a las 2 y media, canto de Vísperas y Completas.

En S. Francisco: A las 10 Misa cantada.

En S. Agustín: A las 7 y media, Misa de comunión general para el Apostolado de la Oración.

En Sta. Clara: Solemnes Cuarenta Horas dedicadas al Niño Jesús. A las 6, exposición de S. D. M. A las 10, Misa solemne. Por la tarde, a las 3, Hora Santa. A las 6 rezo del Sto. Rosario, ejercicio del Trisagio, sermón por el Rdo Lic. D. Juan Florit, Pbro. Profesor del Seminario, y Reserv.

Bando ordenando la inscripción de mozos en el registro para el alistamiento

DON JUAN SAURA Y REVEL,  
ALCALDE - PRESIDENTE DEL EXCMO.  
AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE  
LA CIUDAD DE CIUDADELA DE ME-  
NORCA.

Hago saber: Que conforme de lo que dispone el art.º 78 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se recuerda a todos los españoles, que al cumplir la edad de veinte años están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército, y que igual obligación tienen sus padres o tutores si aquellos no lo hubiesen efectuado, así como los Directores o Administradores de los manicomios o establecimientos penales respecto a los individuos que, estando acogidos o recluidos en ellos, alcancen la edad para ser alistados.

Lo que se hace público por este edicto, para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, conforme los artículos, 3, 78, 79, 80, 79, 93, 94, y 96 del Reglamento, que determinan dicha obligación, y responsabilidades en que incurren los que dejen de cumplir el precepto legal.

Ciudadela a 1.º de Enero de 1931.

El Alcalde,  
JUAN SAURA.

**ANIS TUNEL**

# GRAN REBAJA DE PRECIOS

## Liquidación de todos los juguetes

-- A precios nunca vistos --

# Tienda Pablo Franco

## Nuestro servicio especial telegráfico

### Labor gubernamental

*La vida de Berenguer.*

Madrid, 3 — 4'40

Anoche el Conde de Xauen des-  
pachó con el Subsecretario del  
Ejército y con el General Balmes.

Bajó a la estación para despedir  
al General Marzo, que salió para  
Balears y posesionarse de aque-  
lla Capitanía General.

Dijo a los representantes de la  
prensa que no tenía noticias y que  
mañana habrá Consejo.

*Los presupuestos.*

El Ministro de Hacienda trabajó  
toda la tarde en los presupuestos  
con el interventor Sr. Illana para  
terminar la obra y llevarla al Con-  
sejo de mañana.

Cree el Ministro que el Rey po-  
drá firmar los presupuestos el do-  
mingo.

*Varias*

*Hallazgo de una mina de  
petróleo.*

Ha sido denunciado el hallazgo  
de una mina de petróleo en el tér-  
mino de Albentosa, provincia de  
Teruel.

*Banquete en Palacio.*

Anoche, celebróse en Palacio el  
banquete protocolario de principio  
de año.

Asistió el cuerpo diplomático.

El acto resultó brillantísimo.

*Autobus que vuelca.*

A un autobus de viajeros entre  
Chapineira y Madrid, cerca del  
pueblo, se le rompió la dirección  
al entrar en una curva volcando.

Resultaron quince viajeros he-  
ridos, muchos de ellos graves.

*Función en el "Liceo".*

Dicen de Barcelona que en el  
«Liceo» dióse anoche una función  
a beneficio del Montepío de la Aso-  
ciación de la Prensa.

La función resultó brillantísima

con asistencia de todas las Auto-  
ridades.

*Notable Pastoral.*

El Obispo de Vitoria ha publi-  
cado una notable Pastoral para  
conmemorar el XV Centenario de  
la definición dogmática de la Ma-  
ternidad divina de la Virgen Ma-  
ría.

*Procesamientos.*

Se ha confirmado el procesa-  
miento de Alcalá Zamora, Largo  
Caballero, Fernando de los Rios,  
Miguel Maura, Alvaro Albornoz y  
Angel Galarza.

Hase dictado libertad provisio-  
nal de catorce detenidos.

### Ciudad Vaticana

*Ley moratoria.*

El Papa ha promulgado la ley  
monetaria.

Las monedas de oro de cien li-  
ras llevarán en el anverso el bus-  
to del Pontífice y en el reverso la  
imagen de Cristo Rey.

Las de plata de diez liras el bus-  
to del Papa y la imagen de la Vir-  
gen sentada con el niño: las de  
cinco, el Papa y San Pedro diri-  
giendo la barca: las restantes de  
níquel las armas pontificias y el  
Buen Pastor, la Inmaculada, San  
Miguel, San Pedro, San Pablo y  
el ramo de oliva.

## Lotería Nacional

*Números premiados.*

En el sorteo de la Lotería Na-  
cional celebrado ayer, salieron  
premiados los siguientes números:

GORDO  
13.959, Barcelona.  
SEGUNDO  
12.801, Gijón.  
TERCERO  
37.277, Manresa.  
CUARTO  
8.922, Alicante.  
QUINTO  
13.663, Madrid.  
SEXTOS

42.211, 12.239, 7.311, 4.633,  
26.228, 46.138, 40.717, 8.400,  
22.120, 8.649, 26.578, 23.187,  
7.490, 20.522, 2.063, 22.483, 37  
mil 485, 38.593, 3.195 y 15.214.

### Del extranjero

*Los bandidos chinos hacen  
descarrilar un tren. - 80  
muertos y 40 heridos.*

Dicen de Shanghai que los ban-  
didos han hecho descarrilar un  
tren.

A consecuencia del accidente,  
hay 80 muertos y 40 heridos.

*En el Panamá los revolu-  
cionarios se apoderan  
del Presidente y le obli-  
gan a dimitir.*

Muy de mañanita grupos de re-  
volucionarios asaltaron la Direc-  
ción de Seguridad, las Comisarias  
y el Palacio de la Presidencia apo-  
derándose del Presidente señor  
Arozamena obligándole a dimitir.

Nombróse un Gobierno provi-  
sional presidido por el Magistrado  
Harmodio Arias.

PRENSA ASOCIADA.

### PARA ALQUILAR

Lo está un piano en muy  
buenas condiciones.  
Informes en esta Imprenta

# El mejor regalo de Reyes

En el regimen legal de pensiones de  
«Los Previsores del Porvenir»  
pueden Vds. encontrar el mejor regalo para  
las personas de su más acendrada y especial  
estimación.

Pida detalles para la adquisición de una cartilla al  
Representante de esta Sección.

# SOLEMNES CUARENTA HORAS

Y EXPOSICIÓN DEL

## SANTÍSIMO SACRAMENTO

EN ESTA CIUDAD

DURANTE EL AÑO 1931

IGLESIAS, DÍAS Y HORAS EN QUE SE CELEBRAN

### — ENERO —

Días 4, 5 y 6.—En Santa Clara.—Cuarenta Horas solemnes, dedicadas al Niño Jesús.

Del 7 al 31.—En la Iglesia de María Auxiliadora.—Se expondrá a las 5 y media de la tarde y se reservará a las 6 y media.

### — FEBRERO —

Del 1 al 3.—En la iglesia del Sagrado Corazón.—Se expondrá a las 6 de la tarde y se reservará a las 7.

Días 14, 15, 16 y 17.—En la iglesia de San Agustín.—Solemnes Cuarenta Horas dedicadas a los Sagrados Corazones de Jesús y de María por la conversión de los pecadores.—El primer día se expondrá a las seis de la tarde y se reservará a las 7.—En los otros tres días se expondrá a las 7 de la mañana y se reservará a las 8.

### — ABRIL —

Del 6 al 17.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.—Se expondrá a las 7 de la tarde y se reservará a las 8.

Del 18 al 30.—En la iglesia de San Miguel.—Se expondrá a las 7 de la tarde y se reservará a las 8.

### — MAYO —

Del 1 al 31.—En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario.—Se expondrá a las 7 de la tarde y se reservará a las 8.

Días 23, 24 y 25.—En la Catedral.—Cuarenta Horas solemnes dedicadas a la *Venida del Espíritu Santo*.—El día 23 se expondrá a las 11 de la mañana y se reservará a las 9 de la noche.—En los demás días se expondrá a las 6 de la mañana y se reservará a la misma hora del primer día.

### — JUNIO —

Del 1 al 30.—En San Agustín.—Se expondrá a las 7 y media de la tarde y se reservará a las 8 y media.

Día 4.—En la Catedral.—Festividad del Santísimo *Corpus Christi* con su Octava.

En Santa Clara.—Empieza la Novena al Sagrado Corazón de Jesús con exposición del Santísimo.

Día 7.—Festividad del Santísimo *Corpus Christi* en San Francisco.

Día 12.—En la Catedral.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús con exposición del Santísimo, mañana y tarde.

Día 14.—Festividad del Santísimo *Corpus* en Santa Clara.

### — JULIO —

Día 5.—En San Agustín.—Solemnísima fiesta dedicada al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición del Santísimo Sacramento mañana y tarde.

Del 6 al 31.—En San Francisco.—Se expondrá a las 7 de la tarde y se reservará a las 8.

### — AGOSTO —

Del 1 al 31.—En San Antonio Abad.—Se expondrá a las 6 y media de la tarde y se reservará a las 7 y media.

### — SEPTIEMBRE —

Del 1 al 5.—Continúa en San Antonio la exposición diaria.

Días 6, 7 y 8.—En San Francisco.—Solemnes Cuarenta Horas dedicadas a la Natividad de María Santísima.

Del 9 al 30.—En la Catedral.—Se expondrá a las 6 y media de la tarde, y se reservará a las 7 y media.

### — OCTUBRE —

Del 1 al 31.—En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario.—Se expondrá a las 6 de la tarde y se reservará a las 7.

### — NOVIEMBRE —

Del 11 al 30.—En Santa Clara.—Se expondrá a las 5 de la tarde y se reservará a las 6.

### — DICIEMBRE —

Del 1 al 7.—Continúa en Santa Clara la exposición diaria.

Del 8 al 31.—En San Agustín.—Se expondrá a las 5 de la tarde y se reservará a las 6.

Ciudadela, 20 de Diciembre 1930.

† EL OBISPO.

**Notas:** a) Téngase presente la reciente disposición de la Sagrada Congregación de Ritos, prohibiendo la celebración de Misa solemne en el altar de Exposición.

b) Además de las indulgencias concedidas por los Romanos Pontífices a la piadosa Oración de 40 Horas, el Exmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles por cada visita que devotamente hicieren a Jesús Sacramentado durante su exposición en las iglesias y horas arriba señaladas, y por cada limosna que diesen para el sostenimiento de tan santa institución.

Trabajos de toda clase y a varias tintas

TIPOGRAFÍA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Precios económicos

Calle José M.<sup>a</sup> Quadrado, 40. -- Teléfono, 36

CIUDADELA (Baleares)